—

x—2y)(x -2y —4z) - 1272 o] AlF7F1
Bajd off, T A4 9] g2 F5HH?

D 2x-4y+4z @)2x — 4y — 4z

@ 2x+4y+4z ® dx-2y—4z

Q5 Ao Foz

® 2x-4y+3z

B

x—2y=A¢=sHH
A(A— 42) - 122 = A~ 4Az — 122
= (A-62)(A+22)

= (x—2y—62)(x -2y +22)
L (x-2y-62)+ (x—2y+27) =2x -4y — 42




2. (x+2)? - (2x-3)*= 5] SHH —(ax + b)(x + ¢) ©]tt. ©] =,
a+b+col e oY (B, ae FF)

@ -5 @ -1 @—3 @ -10 ® -12

B

x+2=A4, 2x-3=BZ g5}
(x+2)% — (2x - 3)?

:A2_B2

— (A+B)(A-B)
:(x+2—|—2x—3)(x+2—2x+3)
=Bx—-1)(-x+5)
=—-Bx-1)(x-5)
Latbte=3+(1)+(5=-3




X
o] ) ghe 2L

x(x+1D)x+2)(x+3)+1
=x(@O)x (x+1)(@)+1
=(x*+3x)(®) +1

(@) =Ag}sHH

A2 424 +1=(A+1)2=(®)?

® x+3 @ x+2
@x2+3 ® ¥ +3x+1

® x2+3x+2

@ x2 + 3x




X
[e]
'C?

xR

20 A

OEE'E/\

x+2)(x+4)(x+6)+16 = A2l Sh= Tgoltt. () Sl
|

=
=

x(x+2)(x+4)(x+6) + 16
=x(®) x (x +2)(@) + 16

= (x +6x)(®) + 16

(@) =A st

A2 +8A +16 = (A+4)* = (©)?

DO x+5 @ x+3
@x2+6x ® x2+6x+1

® x?4+4x+38

z

B

D x+6
@ x+4
® x> +6x+38
® x%> +6x+4




5. -2y - 14y AEest?

@(x—y—l-l)(x—y—l) @ (x+y+1)(x+y_1>
@ (x-—y+1)(x+y-1) @ (x—y-1D(x+y-1)

® (x+y+1)(x-—y-1)




|

= % 2017 o] Al4te HESHA 517] 915t o] §EE w4l 54

sh2A el A7 (Fa, b, ¢, d & D)

ofd
o

@ (a-b)? @) (a+b)?
® (ax+b)(cx+d) @ (a+b)(a-b)
©® (x+a)(x-b)

2012 = (200 + 1)2 = 40000 + 400 + 1 = 40401




7.

x=-3+ Vb & ], x* 4+ 6x+9 O F& FoHH?

x24+6x+9=(x+3)2=(-3+V5+3)2=5




8. a-b=3%L W, a®-2ab+a+b>-b-5 2 Y FHA?

45 @6 @7 @ 8 ® 9

a*-2ab+b2+a-b-5
=(a=b)*>+(a-b)-5
=324+3-5=7




o = = h
—‘T:’)Q - 1
X 3
y 23y20 Z
O]A
l >E
EE_’— —‘I—
KO]-E]-
© 2x+ 3y ] —2x +
@
@
2x + 3y

G)
xy (=2x + 3y)

it

o

0x
L

0
L

0x
I

'xy
=X
( )




10. 2 27 FollA 2d® - a?b - 3ab? 2] A5 BF TE ALY
H7]
Q@ a © a-b © a+b
® 2a-b © 2a+2b ® 2a-3b
®© e @ 6,60 ®eo
@a.0 0 60 ©0

2a3 — a*b — 3ab® = a(2a* - ab — 3b?)
= a(2a - 3b)(a+b)
etA Qe @, ©, @ °lH




11. —8-7a(a-2)+a*(a-2)*=(a+A)(a+B)(a+C)(a+D) 2L
g, A+B+C+D & Fotoiet

[
H -

| 2
> met: 4

od -

= at)?
= (at—8) (ar+ 1)

= (a2—2a—8) (a2—2a+1)
=(a-4)(a+2)(a-1)°
=(a-4)(a+2)(a-1)(a—-1)

S A+B+C+D=(-4)+2+(-1)+(-1)=-4

a
a




a-3=AZR x%stH
A2-BA+6=(A-3)(A-2)
=(a-6)(a-5)




13. ab+5a-4b-30 = 0 & WEH3tE= A5 a b 9 #S F51of=h
(Fha>0,b>0)

> E

v V V¥
0
L
Q
I

0
]
S
Il

o

B \

ab+5a—-4b—-30=0
a(b+5)—4(b+5) +20-30 =0
(a-4)(b+5)-10=0
(a-4)(b+5) =10
a>0,b>0°22 p4+5>5
a-4=1,b+5=10
La=b=5




14, (2x+1)7°-(x-2)° = Bx+a)(x+b) D, a+3b °] G 75107

D45 @6 @7  @s ® 9

B 1
(2x+1)2-(x-2)2

=2x+14+x-2)2x+1-x+2)

=(Bx-1)(x+3)

a=-1,b=3

SLa+3b=-14+9=38




15. o5 Aol HAEAL o, AJo a o] ghoz Aok

rlo

x+1)(x+3)(x+5)(x+7)+a

Ch "
=

| 2
> Het: a=16

B

(F=A) =x+1) (x+7) (x+3)(x+5)+a
= (x2+8x+7) (x2—|—8x+ 15)—|-a
x*+8x=A = Z|2sH
(FA) =(A+T7)(A+15) +a
=A% +22A+105+a
= (A+11)% = (x +8x + 11)°
112 =105+a
a=16




16. X +xy+x+yE d5walsha?

O (x+y)(1-x @ (x+y)x-1)

® (x-y)(x+1)
@@+yE+1) O (x-y)(E-1)

‘ x(x+y)+x+y)=x+y)(x+1)




17. 9= T 2 +y-x-x%y o 57t ofd A7

@xz—y @ x-y ® x-1
@ x+1 ® x?-1

B




18. x2-4y 4 6x+9 5 52 sl o, Fatol
Tatolat,

22 —4y? +6x+9 = x> +6x+9—4y?

= (x+3)? - 4?

= (x+3+2y)(x+3-2y)
CXx+3+2y+x+3-2y=2x4+6




19. x* - 10x* +9 9] d=p7F ofd 227

D x-1 @ x+3 ® x2-1
@x+9 ® x*-10x2+9

(x> -1)(x2=9) = (x + 1)(x = 1)(x + 3)(x = 3)




20. 2?2 +3xy-x-6y—-2 5 AFEa 5t4A (x - 2)(ax + by + ¢) ©|T}.
a+b+c o gt= TorefEt
> E

> & a+b+c=5

B ~

x? + 3xy —x — 6y — 25 x°f Tl FlstH
x4+ By-1)x-23y+1) = (x—2)(x+3y+1)
ca=1,b=3,c=1

“a+b+c=5




2 = 2xy 37 + 20 - 2y - 3& AFRGHA?

O (x-y=-3)(x-y+1) @ (x+2y+3)(x-y-1)
@ x-y+3)x-y-1) @ (x-2-3)(x-y-1)
® (x=y+3)(x—2y+1)

B

Zol4 412 xo] Be) Felak
x4+ (2-2)x+y*-2y-3
=+ (2-2)x+(+1)-3)
=x-0+DHx-0-3))
=(x-y-Dx-y+3)




22. 5007x5009+1 ©] o ® 2150 ABY v, olW 2SS F3he?

@® 5005 @ 5006 ® 5007 @5008 ® 5009

5007 x 5009 + 1 = (5008 — 1)(5008 + 1) + 1
= 50082 — 1+ 1 = 50082




3+ V2

s
SRR S AL

\/iol 2 _ 2 0 S Z151H9
NG 0w, x2 - 2xy+y? 9] G FoHHY

®9 @ ®-96 @®-95 O -9

B ~
x, y & fE 3t
x=54+2V6
y=5-2v6
x-y=(54+2V6) - (5-2V6) =4V6 °2|E=
nx2=2xy+y? = (x—y)?
= (46)% = 96




24. a=1243 ,b=1.73 € W, a® - 2ab + b O] F2?

D 0.36 @0.49 ® 0.64 @ 0.81 ® 1.21

(a—b)2 = (243 -1.73)% = (0.7)2 = 0.49




25. @ -3x-1=02 0] 2+ - o & Fooiet,

X
[
=

>
I> b= 11

oH =

~&B




a® —a?b+ ab® + ac® — b3 — bc?

26.

—~
[a}
Q
l_l
[a]
24
RSN
o LT
[a]
REC)
a, +t S
S o
R
2+/a\(a\
S + +
a\l/\l/
L S
o |
TS S
I %5 s
o
s Il

na-b=0,a=>b%l o5







= 4
28. 24 V3O A TEE A% FEEy AT, (1- D)+

of g FotofaL,
>

> Het: 6

B

3<2+ V3 <40]8
2+ V3 o JLRE
x:3,y:\/§—1

(- i)

=2
2 3, A4HEE2 V3-10o[th

L4
V3-1

i 1(B)
ST




| 2
> ®™E. —8ab

(2a — b)? - (2a + b)?
=(2a—b+2a+Db)(2a—b-2a-b)
= da x (—2b)

= —8ab




30.

S 1o A gABEF ¢} oFHGD 7} ZA
79 uf, AH2HY HECG 9] Wolg a, b 9
ek Ao vehd & IFE5H0HH (a -
(ta + sb) oItk 1+ 5 2] & F5HAI L.

> HE I t+s5=1

/

1
b
|

\
\

B

Q==

AtZYY ABFE, EGHD & AAHZtgo|E2
HE=b-(a-b)=2b-a,EC=a-b
g2 A 9] Wole (26 - a)(a - b) ©ltt.

watA r= -1, s=20|2& r+ 5 =1 oJt}.




31. 028 9749 £A7F AQ FLE 10 Fo] 9tk o] F 2 A =
ZtEe] A9 A5 x y S T o, VayFx-3y-3 7t A5t
Bl 490 = BE 9 7EAQ1A] Fotele
> = 7HA

> JEH: 10714

B

Vo Fr=38y=3=/(x-3)p+1) ol=&
x=3)(y+1) o] AAFSL o, FoiX o] A7} Hrt,

(

(x=-3)y+1)=12 1, (x, y) = (4, 0)

(x=-3)+1)=4¢

(x, y) = (4, 3)(5, 1)(7, 0)

(x=3)0+1)=9<L ™, (x, y) = (4 8)(6, 2)
(x=3)y+1)=16 L&, (x, y) = (5, 7)(7, 3)

(x=3)y+1) =254 ], (x, y) = (8, 4)

(x=3)y+1) =364 d, (x,y)=(9, 5)

wEEA] xy + x - 3y — 3 7F ATt HE A = BF 10

7AAo] et




32. ab-6a+5b-48 = 0= U&= A a, b & A Ne=? (2
a>0,b>0)

@ 170 @ 271 @37H @ 47N ® 570

B ~

ab—6a+5b—-48 =0
b(a+5)—6a—48=0
b(a+5)-6(a+5)-18=0
(a+5)(b-6) =18
a>0,b>09°22 qa+5>5
(i)a+5=18b-6=1

a=13,b=7
(ii)a+5=9,b-6=2
a=4,b=28
(i) a+5=6,b-6=3
a=1,b=9

S 2 e, b e 3




33. 16 — x% + 4xy — 4y? & QIS5 EF|5HA?

D (x+2y-4)(—x+2y+4) @ (x-2y+4)°
® (x—2y+4)(x+2y-4) @(x—2y+4)(—x+2y+4)

® (—x—2y+4)(x+2y+4)

B

16 — (x® - 4xy + 4%) =16 — (x - 2y)°

=42 - (x - 2y)?
={d+x-2y)(4—x+2y)




34. (x-1)(x+1)(x-2)(x+2)—40 °] (x+a)(x+b)(x* +¢) 2 UG5

B, a+b+c o g= FSHeiEt

(x=1)(x+1)(x=2)(x+2) —40
= (x*-1)(x* —4) —40

= x* - 5x2 - 36

= (2 +4)(x* - 9)

= (x-3)(x+3)(x® +4) o|B=2
a+b+c=4o0°]|th

el



35. x'-3x" + 12 USRS (x? + ax + b)(x* + cx + d) 7} Hrt. 0]
o, a+b+c+do F2 st

> &

> HE: a+b+c+d=-2

B *

-3 +1=x-2x2+1-x2
= (x?-1)2 - x?
=(x?-1+x)(x*-1-x)
=2 +x-1)(x2-x-1)
a=1,b=-1,c=-1,d=-1
sLa+b+c+d=-2




36. THEA ¥ - day + 3% - 6 + 2 - 16 & A5ES sFAEY
(x+ay+b) (x+cy+d) 7F STk, olw, a—b+c—d 0] 3L

® 0 @ 1 ®)2 @ 3 ® 4

. ‘
x of T fHAeo 2 AGrlste] QdE s

2 -22y+3)x+3y  +2y-16
=x2-2(2y+3)x+ (y-2) 3y +38)

=(x-y+2)(x-3y-8)

“a=-1,b=2c=-3 d=-8

a-b+c-d=2




37. 15x7.62-742x15 9 3r2?

@ 55 @45 @ 35 @ 15 ® 10

B

(#4]) =15 x (7.62 - 7.42)
=15x (7.6 + 7.4) X (7.6 — 7.4)
=15x 15X 0.2
=45




38. x=-3+ v5,y=3+¢€?4ﬂ1§—§94%}t%46}04a+.

cCk "
H -

>
l> bal= _§

oHd = 2

B

y—x=3+ V5-(=3+ V5)
=3+ V5+3-v5=6

(-3+ V5)(3+ V5)

xy:
= (V5-3)(V5+3)
=5-9=-4
i == 9 _ ¢
X y_ Xy 4 2




39.

ab= -4, (a+2)(b+2) =102 W, a* + b> 4 a®b + ab? 2] F-2?

@® 121 @ 134 ® 146 @ 152 @165

(a+2)(b+2)=ab+2(a+b)+4=10
ab=-4E WY H a+b=5
T a2+ b2 = (a+b)*> - 2ab =52 -2 (-4) = 33

v a®+b® +a*b+ab® = a® (a+b) + b* (a+ b)
= (a> +b%)(a+b)
=33x5
=165




40. wwoly

N
-
=

2-3y+1 Q1 A5AA| O] K7} x¥4-2x% -3xy+x-6y+2

A4)0] %017 ax + b OIth. a+ b O GLE FHA L.

X3 +2x2 - 3xy +x—6y+2
=x2(x+2)-3y(x+2) +x+2
=(x+2)(x>-3y+1)

et a=1, h=20]22
a+b=3o|t}




